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Szerkefiz'lség és kiadóhivatal:
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VVe:sz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
észét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésük-

Felelős szerkesztő: Éder JA nos.

jak küldendők.
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Kiadó-és laptulajdonos : Weisz M rk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 3 kor

Egyes szám ára 8 fillér.
Megiclen iMÍmlen vásárim]) veggel
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Panamáké
Valóban az emberek kezdenek 

csodálatosakká vállai. Felfedeznek 
olyan dolgokat, amelyek már ré­
gen köztudomásúak. Cook és Peary 
küzdelme az északi sark felfede­
zésének elsőbbségéért juttatják 
eszünkbe azok a csatakiáltások, 
melyek mostanság a napisajtó ha­
sábjain minduntalan felénk harsog­
nak. Csak most kezdik észrevenni 
a politika berkeiben a panamák 
mérges gombáit. Hát hiszen, ha ez 
valami nagy újdonság volna, mi 
sem vonnék ki magunkat a han­
gos megbotránkozók váratlanul 
megnövekedett csapatjaból. De en­
gedtessék meg nekünk, hogy mi 
ne azon csodálkozzunk, hogy ná­
lunk a kormányzati rendszer talp­
köve a panama, hanem azon, hogy: 
nini! mekkora azon naiv emberek 
száma, kik eddig az ellenkezőjét 
hitték. 1st n ments, ne merje senki 
feltételezni rólunk, hogy mi gú­
nyolódunk, sem szatirikus ked­
vünkben nem vagyunk.

E.-ész kom• > 1 ysággal tételezzük 
fel azt, hogy az emberek mindidái^ 
semmit sem tudtak a közerkölcsök 
romlottságáról. Mind a mai napig 

tudta azt, hegy a 1 ég­
ni indenkori kormány 

Kérdjük, mit

senki sem 
több lap 
által pausálézva van.
rmt* -- wwMnw;9í4-.'■ " ■'iratsv.v* >•- i|-jSr- v~5

csinálna különben a mindenkori 
kormány, ha egy bizonyos lap a 
busás pausálét nem úgy szolgálná 
le, hogy már eleve gaz rágalomnak 
minősít minden olyan nyilvános 
felszólamlást, mely a közerkölcsök 
puritánságát célozza. Az is igaz 
ugyan, hogy a házőrző guvaszt 
azért tartja a gazdája, hogy meg­
ugasson mindenkit, aki bár jó szán­
dékkal, de kíváncsian közeledik a 
ház tájéka felé...

Továbbá azt sem tudta senki 
közülünk, hogy vannak emberek, 
akik előbbi minőségüket ügyvédi 
gyakorlatukban nagyon előnyösen 
tudják kihasználni; hogy vannak 
emberek, akik ma még koldusok, 
ismeretlenek, semmik, holnap pedig 
már hosszában széliében ismerete­
sek, nevesek és. nagy vagyonnal 
rendelkezők . . . Régi nóta ez már, 
amely mindennap más és más vál­
tozatban és ugyanazon tartalommal 
jár szájról-szájra. Miért tehát ez a 
nagy hűhó, ez a nagy müfelhábo- 
rodás ! . . .

Minden embernek maga felé 
hajlik a keze s mi sem természe­
tesebb, hogy az éhes ember nem 
nézi, hogy mit mond a morál, 
hanem mindenekelőtt jól akar lakni. 
Aztán meg az ember természetraj­
zához tartozik, hogy evés közben 
jő meu az étvágya. A jóllakott em-

bér már holnapra, sőt holnaputánra 
is gondol. Az igények megnőnek 
és az embernek azt is fontolóra 
kell vennie, hogy nem mindig 
csak ő fog a húsos fazék mellett 
lebzselni, eljöhet még az az idő is, 
amikor mások elfogják onnan ker­
getni. íme, igy vezethető a pana- 
rnázás lélektani okokra is vissza. 
Szóval a tanulság mindenből az, 
hogy az emberek mindaddig pa- 
namázni fognak, ameddig erre al­
kalmuk nyílik. Ha azt akarjuk 
tehát, hogy a panama kitöröltessék 
a politika szótárából, akkor az al­
kalmat kell előbb eltüntetni.

Elsősorban nem azembereketkell 
támadni, hanem a rendszert, amely 
a visszaéléseket lehetővé teszi.

Amig az ország vezetése csak 
egyes kiváltságos osztályok kezé­
ben lesz, mindig fognak találkozni 
olyan politikai egyedárusitók, akik 
közéleti szereplésükben nem a köz­
jót, hanem egyéni hasznukat és 
érvényesülésüket fegják szem előtt 
tartani. Ha majd egyszer az ország 
lakosságának minden rétege részt 
fog venni az ország vezetésében, a 
különböző érdekellentétek nagyobb, 
nyilvánosabb ellenőrzést fognak 
maguk után vonni, a mi természe- 

1 tesen a mai értelemben vett pana­
mákat mindenkorra lehetetlenné 

I fogja tenni._______________________
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Szilvia néni.
Irta : Zoltán Vilmos.

Pécsről a Vecsekie sok ut vezet, de 
a legszebb az mely a Rókus dombjáto 
kiindulva, a Daindol völgyében söveny- 
koszorus szőlők közt kígyózik lassú eme - 
kedéssel felfelé.

Ott, valahol a közepe táján, ahol 
jávorfák, kökény és galagonyabokrok 
lombja hajol a kavicsos medvében halkan 
morajló csermely fölé, a legszebb az, u. 
A léckerítések lölött gyümölcsfák agat 
nyúlnak ki és nem egy gyermeklönyt 
piros alma zuhan le az ut porába, vagy 
a csermely vizébe, hogv a járó-kelő •. el­
hajolnak érte és magukkal viszi/, 
szőlősgazda jól látja, de a világért sem 
szólna rájuk Bőven van az istenaldas, 
hadd jusson belőle annak is akinek nem 
adott szőlők- r et a sors.

Itt az ut szí lén, a lankásan emelkedő 
hegyoldal lábánál állt Szilvia néni háza 
Barátságos, világossárga kis ház vo , 
egér,zen befuttatva vadszőlővel és hajnal­
kával. Pázsitra udvarában egesz sereg 
gyümölcsfa állt a iák amyck.iban g>a*' 
ran lehetett kuni Szilyia nénit, amint ecse­
teli és 1 diétával a kezében kileszitett

vászna előtt ült és festett. Mert Szilvia 
néni festőnő volt. Igen csinos csendélete­
ket festett, továbbá hangulatos részlete­
ket a tájból, mely őt körülvette és sok­
szor egy szép, fiatal férfiarcot, gondtala­
nul és boldogan mosolygóbarna szemekkel 
kackiás kis barna bajusszal. A járó-kelők 
megbámulták a festményeket és sokszor 
tekintélyes árakat kinálgattak főleg a 
tájképekért, de Szilvia néni sohasem adott 
el képeket. Ellenben egy jó szóért oda­
adta ingyen.

Mi diákok gyakran megfordultunk 
a Szilvia néni háza táján, mert csoporto­
san jártuk a Diandol völgyét. Szilvia 
nénit jól ismertük és tudtuk a varázsszót 
is, mellyel ki lehetett tőle csalni egyet 
mást, ami kedves a diáknak.

_ Hallóhó! S/ivia néni, jonapot !
_ kiáltotta rendszerint egyikünk, mikor 
a háza elé értünk.

_jónapot fiacskáim, — telelte a
festőnő, letévn kezéből az ecsetet és már 
nyitotta is a széles rácskaput, hogy bebo-
csásson bennünket.

— Hát hogy vagytok, _ honnan jöt­
tök ?

— Boszniából, Szilvia nem.
Arca elborult, mintha felhő árnva 

hullott volna rá, de aztán hirtelen felra­
gyogott a szeme.

_ Boszniából? Hat mi újság van 
ott ? *

— Beszeltünk a kapitány úrral.
— A kapitánnyal, a vőlegényemmel ? 

De hiszen az még csak hadnagy . . .
— Dehogy is Szilvia néni 1 Kitün­

tette magát a csatákan és kapitány lett. 
Azt izeni, hogy tessen várni, nemsokára 
vége lesz a háborúnak, aztán hazajön . . .

— Ilazajün? Ugy-e tudtam ? Ugy-e 
mindig mondtam, hogy hazajön! Tehát 
hazajön !

Aztán vidáman hozzánk fordult:
Nos, fiacskáim, hát mit szeretnétek ? 

Kávét ? Kalácsot? Cukorsüteményt?
A legtöbbünk a dúsan megrakott 

cseresznyefára sandított, melyeknek ágain 
több volt a pirosán mosolygó gyümölcs, 
mint a lomb.

Szilvia néni nevetett.
— Jól van. Hát csak rajta. De az 

ágakat le ne törjétek és le ne essetek.
Persze pillanat alatt elleptük és meg- 

kopasztottuK a fákat.
Lakoma után aztán egvébb mara­

dandó jókban is volt részünk és mind­
egyikünk kapott finom ceruzát, festéket, 
törlőgummit. mikből Szilvia néni egész 
raktárt tartott.

Csak jóval később, mikor már ma­
gam is átéltem a magam első regényét 
tudtam és értettem meg a Szilvia néni 

j tragédiáját.
Folyt köv.)
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—= A rendőrség mint gyermekbiróság.
Január elseje nem olyan közönséges dátum 
volt a rendőrségre nézve, mint ujesztendő 
napja rendes körülmények között lenni 
szokott. A boldog ujesztendő ugyanis mun­
kaszaporodással köszöntött be január 1-én 
Magyarország összes rendőrkapitányságaira. 
Ekkor lépett ugyanis életbe a büntető 
novellának második fejezete, mely a fia­
talkorú bűntettesek erkölcsi védelme és a 
munkás társadalom részére való megmen­
tése érdekében a büntető töryénykönyv 
eddigi íendelkezéseitől sokban eltérő in­
tézkedéseket és szabályokat állapit meg. 
A végrehajtó feladata pedig a rendőrséget 
fogja terhelni. Nagy feladat, nem is tud­
juk, hogyan fog majd annak megfelelni 
a rendőrség, mely eddigi ügykörének cse­
kély létszámú, eddigi rosszul javadalma­
zott és tarthatatlanul kevéssé alkalmas 
helyiségekben a munkával úgy meg van 
terhelye, hogy újabb feladatok igénybe 
venni mai viszonyok között képtelenség.

== Sebzett vad Uzése. Fölmerült eset­
ből kifolyólag elvi jelentőségű határozat­
ban mondotta ki a belügyminiszter, hogy 
a sebzett vadnak idegen vadászterületen 
fegyverrel kézben történt üzése a vadá­
szati törvény 26. §-ába ütköző kihágást 
képez.

Ugratás.
Laptársunk a „Tiszavidék“ még azt 

sem tudja bizonyosan, lesz-e uj képviselő 
választás, vagy sem, már is neki megv, 
hol egyiknek, hol másiknak, mert hát azt 
neszeli, hogy Faragó Antallal szemben 
jelöltet merészelnek állítani.

Már lapunk múlt vasárnap megjelent 
számában megírtuk, hogy ahhoz bizont. 
laptársunknak nagyon kevés köze van, 
ha egyeseknek, de különösen pártoknak 
éppen tetszik jelöltet állítani, mint ahogy 
nem csak itt: hanem az országban majd­
nem minden kerületben szembe szoktak 
állani egymással a pártok, különösen az 
általános választások alatt.

Elhiheti t. laptársunk, hogy abban 
az esetben, ha akár a volt szabadelvű párt, 
akár bármelyik párt is bele akar menni 
a választási harcokba, nem kéri t. laptár­
sunk kegyes engedelmét levett kalappal, 
hogy jelöltet állíthasson ; egyáltalában hála 
a Mindenhatónak, nem jutottunk még 
annyira, hogy kegyes engedelmüket kér- 
nők arra, hogy melyik politikai párthoz 
tartozzunk.

Hát mi abban a véleményben vol­
tunk, hogy Faragó Antal t. barátunknak 
nem lesz ellenjelöltje. Nem lesz pedig azon 
egyszerű oknál fogva: mert eltekintve 
tisztességes politikai magatartásától, mint 
ember, tisztességes, becsületes ember meg­
állja a helyét és közbecsülésnek örvend.

ügy látszik azonban, ezen feltevé­
sünkben csalatkoztunk, csalatkoztunk pe­
dig azért: mert t. laptársunk a „Tiszavidék“ 
addig rug-vág előre-hátra, addig festi az 
ördögöt a falra, még csakugyan előugrik. 
Mert hát mégis csak furcsa dolog, hogy 
annélkül, hogy valaki mozogna, egvszer 
a Casinót gyanúsítja meg, máskor meg 
neki rugaszkodik a volt szabadelvű-párt­
nak és annak azon tagjait, akik becsület­
tel kitartottak a zászló mellett, ránci- 
gálja le.

Hát mi nem tartozunk ugyan már a 
szabadelvű párt katonái közé, de azért 
azokat, akik a párt mellett kitartottak, 
csak becsülni tudjuk és becsüljük őket 
legalább is annyira, mint a megvedlett, 
vagy éppen a strimflis kurucokat.

Igaz, hitvány emberek vannak min­
den párton. Nagyon jól tudja azt t. lap­
társunk, hogy a 48-asok között is kerül­
nek hébe-hóba olyan individiumok, akiket 
önző célok, pénz és egyébb önös érdekek 
vezérelnek. Mert ha önök tudnak a volt

szabadelvű pártiak között ilyeneket mu­
tatni, mi is tudunk önök küzül, az önzet­
len 48-asok közül, nehányat kiválogatni.

Szóval, mi egyáltalában nem értjük 
az önök kirohanását akkor: mikor arra 
éppen nincs ok. Ha csak azt nem gon­
doljuk, hogy éppen önök óhajtják az el­
lenjelöltet, amennyiben a küzdelem nem 
csak szép : hanem talán egyúttal több di­
csőséget, de lehet, hogy több hasznot is 
hajt, mint egy rendes egyhangú választás.

Azonban nehogy azt higyjék, hogy 
nekünk mindegy, akárki lép itt fel, kije­
lentjük, mi a mellé a párt, vagy jelölt 
mellé sorakozunk, aki azokat a radikális 
reformokat akarja megvalósítani, melyért 
mi harcoltunk és harcolunk. Ha Faragó 
Antal e mellett az eszme mellett lép so­
rompóba, akkor mellette, ha pedig ellen­
kező állásponton lesz, akkor ellene har­
colunk

ÚJDONSÁGOK.
— Áthelyezés. A vall. és közoktatás- 

ügyi miniszter Fábry Ilona berettői áll. 
tanitónőt a csongrádi áll. elemi iskolák­
hoz áthelyezte. Az uj tanítónő Kraxnerné 
Aranyossy Ilona ideiglenes nyugdíjazásá­
val megüresedett állást fogja betölteni.

— Halálozás. Szentes yárosnak egy 
jellemszilárd, fáradhatlan munkásságu, úgy 
a közéletben, mint a gazdasági és hitel­
életben jelentékeny, kiváló szerepet ját­
szott és közbecsülésben állott polgára: 
Dósa Béla gyógyszerész életének 64 ik 
évében hunyta le ölök álomra f. hó 16-án 
reggel a szemeit. Béke hamvaira.

— Gyónás. Az állami polgári fiú- és 
leányiskola növendékei a hét folyamán 
végezték karácsonyi szt. gyónásukat és 
áldozásukat.

— Nyugalomba vonuló községi jegyző.
Szegvár község érdemes közigazgatási 
jegyzője: Bécsi Sándor, öreg korára yaló 
tekintettel nyugalomra vágyakozva, folyó 
hó 15-én benyújtotta nyugdíjaztatására 
vonatkozó kérelmét a tiszántúli járás fő- 
szolgabirájához. Bécsi Sándor 1872. julius 
7-ike, tehát 38. év óta vezető tisztviselője 
Szegvár községnek s mint ilyen bokros 
érdemeket szerzett arra, hogy nyugalomba 
vonulása alkalmából úgy községe, mint a 
vármegyei törvényhatóság elismeréssel 
adózzon közigazgatási tudásának, fáradha­
tatlan munkásságának és a felekkel szem­
ben mindenkor tanúsított előzékeny, hu­
mánus bánásmódjának.

! — A rendezett tanács. A legutóbb
tartott községi közgyűlésen, Hegyi Antal 
indítványára, megtörtént a kezdeményező 
lépés a rendezett tanács felé. Ebben az 
ügyben egy bizottság küldetett ki, amely 
bizottság ha komolyan foglalkozik az 
ügygyei, akkor nemsokára kész tervvel 
állunk szemben. Csak aztán szalmaláng 
ne legyen a komoly törekvés megint.

— A szentesi országos vásár folyó 
hó 29-én kezdődik a jószágvásárral, 
amelyre miután ez idő szerint semmi jár­
ványos állatbetegség a városban nincsen, 
vészmentes helyekről mindenféle lábas­
jószág felhajtható. A kirakodó áruvásár 
folyó hó 30—31-én lesz.

— Temetkezési egylet. Mint értesü­
lünk, Csongrádon temetkezési egylet van 
alakulóban s a tagok létszáma már eddig 
is meghaladja a nyolcvanat. — A temet­
kezési segély 100 koronától 1000 koro­
náig terjedh .4. Minden 100 korona ösz- 
szeg után a halálesetig, legfeljebb azonban 
20 éven keresztül különböző korhatárok 
szerint félévenkint 2 kor. 10 fillér, illetőleg 
3 kor. 80 fillér dij fizetendő, melynek fe­
jében a temetkezési segély esetleg 2 év 
elteltével is teljes összegében kifizettetik.

— Rendetlenség az egyletekben. A szo­
morú tapasztalatok arra indították a belü­

gyi, kormányt, hogy szigorúbb ellenőrzés 
alá vegye az egyesületeket. Ezen okból 
a törvény hatósághoz intézett leiratában 
megköveteli, hogy minden egyesület a 
választmánya által jóváhagyót alapsza­
bállyal bírjon, kötelességévé tette a tör­
vényhatóságoknak, hogy az egyletekre 
szigorú íelügyelést gyakoroljanak, sőt 
jogukban áll az ügyrend nélkül működő 
egyesületek ellen vizsgálatot indítani, szük­
ség esetén feloszlattatásuk iránt javaslatot 
tenni.

Nyilvános köszönet. A Cs. Ip. K. E. 
által 1910. január hó 16-án rendezett 
fillérestélyen íelülfizettek: Pataki Gyula, 
Mayländer Gyula, Varga János 50—50 
fillért, Flerédi Rudolf 30 fillért, Borbás 
Imre, Bálind Ferenc, 20—20 fillért, An- 
daháry Kálmán, Farkas László, Náfrádi 
József 10—10 fillért, — mely nemesszivü 
adományokért hálás köszönetét mond a 
Cs. Ip. K. E.

— Megfölebbezett biróválasztás. Szeg­
vár községben, a múlt év utolsó napjai­
ban tartott általános tisztujitás során, im­
már harmad Ízben, ismét Pusztai Pált vá­
lasztották meg bírónak. Pusztai Pál, aki 
szociálista, hat évi községi bírói munkás­
ságával rá is szolgált arra, hogy a biró­
választás rendjén a község bizalma ismét 
feló fordult. Úgy látszik azonban, 
hogy a szegvári szociálisták kétfelé húz­
nak, mert csudálatosképen szociálisták tá­
madták most meg felebezéssel a biróvá- 
lasztást és 109. elvtárs aláírásával és meg­
bízásából nyújtotta be a választás ellen 
irányuló fölebbezést, megbízottjuk : Feny­
vesi Adolf dr. szentesi ügyvéd.

—• Lopás. Klein Lajos borkereskedő 
sőrházi pincéjéből nagy mennyiségű don­
gát emeltek el. A tettest rendőrség Kiss 
József személyében kézrekeritette. Beval­
lotta, hogy már nem előszói dézsmálja a 
dongákat.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden február 
hó 6-án d. e. 9 órakor fognak, a szegedi 
felsőipariskolában megtartatni. A kellően 
felszerelt kérvények a in. kir. kér. iparfe- 
lügyelőséghez, Szeged, Tisza Lajos-körut 
61. sz. küldendők be.

— Népszerű felolvasások. F. hó 9-én
a babonáról Boronkay Sándor, 16-án pe­
dig a hasznos orvosi tanácsokról Vakulva 
József állami tanítók tartottak köztetszés­
sel fogadott felolvasásokat. A „Csongrádi 
Iparosifjusági Közművelődési Egyesület“ 
isméietterjesztő felolvasásait eddig 185-en 
hallgatták. — Ma d. u. 4 órakor Lukács 
Tamás állami tanító az első segélynyúj­
tásról tart felolvasást. Minik Jolánka Szent- 
jóbi Szabó Lászlótól „Az együgyü parasz­
tit,“ Náfrádi József pedig Endrődi Sán­
dortól „A keltő órát“ szavalja.

— Hirtelen halál. Tragikus módónt 
halt meg t. -hó 20-án Felsenburg B.ne- 
dek 73. éves szentesi ékszerész és gép­
raktáros. Az öreg ember Csongrádon járt 
üzleti ügyekben s közben elyetődött Sár­
közi Ferencné éjjeli mulatój íba. Még egy­
szer fiatal akart lenni, az < lmult ifjúság 
örömeit akarta még egyszer megkóstolni, 
de szándéka szerencsétlenül ütött ki. A 
vér fejébe szállt hirtelen rosszul lett s 
pár perc alatt szivszélhüdés következtében 
meghalt. A mulató megrémült lakói or­
vosért szaladtak, de nem lehetett már 
segíteni. Beszállították holtlestét a kór­
házba, de nem boncolták fül, mert két­
ségtelen, hogy halálát szivszélhüdés okozta. 
Felsenburg családja hazavitette Szentesié 
tragikus véget ért családfőt, ahol f. hó 
22-én temették el.

— Garázdálkodás. F. hó 19-én éjjel 
11 órakor Pólyák Péter, Pólyák Sándor, 
Kókai József Kókai Mihály és Tóth Fáhi 
János piroskavárosi legénykék Felföldi
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György piroskavárosi lakos lakására be­
akartak törni. Vasvillával botokkal bever­
ték az ablakokat, kapukat, aztán mint 
akik jól végezték dolgaikat, tovább vo­
nultak. Magánlaksértés miatt feljelentették.

— Duhajkodó suhanó. F. hó 20-án 
este Német József a fő utcán vonult végig 
duhajkodva s a sátrakban ellenséget látva 
iellökdöste és összetörte. A bírósághoz 
lett feljelentve.

— Uj fogmüterem. Hirschfeld Bertalan 
fogteknikus, ki már mintegy 2 hónap óta 
városunkban időzik, engedve a közönség 
kérésének, csongrádi tartózkodását 1 hó­
nappal meghosszabitotta, kit ez utón is 
ajánlunk a közönség figyelmébe. Lakása 
Just Gyula-utca 1. szám.

— Közgyűlés. A Csongrád és Vidéki 
Takarékpénztár részvénytársaság február 
hó 2-án d. u. tartja tizennyolcadik rendes 
közgyűlését.

-- Kecskemét th. városban, mint a 
kecskeméti lapokban olyassuk, a követ­
kező iparosok és iparágak vannak ható­
ságilag bejelentve és engedélyezve : Ara­
nyozó 1, asztalos 66, bádogos 12, bél- 
tisztitó 4, bognár 37, cipész 127, csizma­
dia 156, cimbalom készítő 1, cukrász 6, 
építőmester 2, kőmives mester 27, kőrni- 
ves 66, ács mester 7, ács 12, cserepező 2, 
esztergályos 8, fazekas 8, fésűs 3, fog­
műves 2, gépjavító 6, hentes 84, juhvágó 
14, kádár 16, kalapos 9, kályhás 1, kap- 
tafakészitő 1, kárpitos 7, kefekötő 3, kel­
mefestő 6, keztyüs 1, kéményseprő 2, 
késes 6, kocsigyáró 4, kosárkötő 2, ko­
vács 62, kőfaragó 3, köteles 7, könyv­
kötő 3, lakatos 36, mázoló 12, mészáros 
12, mézesbábos 4, müszerkoyács 1, női 
szabó 16, órás és ékszerész 9, papucsos 
2, rézműves 4, rézöntő 3, reszelővágó 1, 
rostás 3, pék 19, szabó 141, szappanos 6, 
szijgyártó 18, szobafestő 19, takács 7, 
szűcs 16, szürszabó 4, talicskás 7, tímár 
20, yillamszerelő 4, zongorakészitő 1, 
gazdasági gépgyár 1.

— Ellopták Lekrinszki Józsefnek még 
1905-ben egy 30 kor. értékű tajték pipáját, 
most megismerte Vikor Rókusnál, kit 
midőn felelősségre vont a rendőrség, 
azzal védekezett, nem tudta, hogy be kell 
jelenteni

— Búsulnak a vadászok. A csongrádi 
vadásztársulat tagjai az idén hiába fizették 
a nagy vadászati árendát, mert a kedve­
zőtlen ősz, a rósz időjárás és az orvvadá­
szok miatt kevés nyulat ejtettek. Február 
1-ig még szabad a vadászat, aztán pedig 
beköszönt a nyulakra a béke napja.

— Párhuzamosítás. A községi képvi­
selőtestület az iparosiskolában szükségessé 
vált osztály párhuzamosításokhoz hozzá­
járulván, a határozatoknak megfelelőleg a 
párhuzamosítások megtörténnek.

— Nincs mérnök. Urony Péter köz­
ségi mérnök, mivel Hódmezővásárhelyen 
megválasztották, állásáról lemondott. Egy 
mérnök embernek keyés is az a fizetés, 
amit a város e célra ad. Egy okkal több 
megint, hogy rendezett tanácscsá ala­
kuljunk.

— Milyen idő lesz? Meteor erről a 
következőket írja : A bolygók állásai most 
a hidegebb jelleg fejlődését mozdítják elő. 
E hidegebb jelleggel szemben legfeljebb a 
25-ki Merkur-eggyüttállás jöhetne számba, 
de ezt is csökkenti a holdnak állása, úgy, 
hogy január hónapnak hátralevő napjai 
a holvgók részéről hideg jcllegüoknek

Giimökór,
köhögés,

szamárköhögés,
Influenza

eceteiben az orvosok
esek

SIROLIN
„RoeIie“-t

Vendelnek.

(frVDSllea oldnloM ____
UitBnl bist a *gz»Merwfc tanimSSgjkjy
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Arg if kereng.

várhatók. így igen valószínű, hogy ennek 
ellenében az az ismeretlen befolyás, mely 
a téli hideg kifejlődését az idén olyan 
sokszor megakadályozta, ezután nem fog 
olyan sikerrel megküzdhetni, mint eddig 
annyival inkább, mivel a 30-ki szintén 
hideg jellegű változási nap . Jupiternek a 
holddal való együttállásából fejlődik, bár 
most még Jupiter nem befolyásolja légkö­
rünket annyira, mint fogja tenni a tavasz- 
szal. Január még hátralevő változási napjai 
23—25—30 és 31-re esnek ; a 25-ki enyhült, 
száraz, a 30-ki szeles, hideg jelleggel. 
Február hónap változási napjai 2—7—12— 
13—15—23—-26 és 28 ra esnek. Legerő­
sebb hatásúak a 7—13—23 és 26-ak, ame­
lyek közül a 7-ki envhe, a 13—ki havas, 
hideg, a 23-ki száraz, hideg, a 26-ki szeles 
esetleg viharos jellegű lesz. Amiből lát­
szik, hogy február hónapot a bolygók 
befolyása még erősen a hideg jelleg télé 
tolja, amely jelleg, ha még másfelől is 
támogatást nyer, téli időnk februárben 
még eléggé kifejlődhetik.

A divat.
A Divat Ujság-ból.

Aki most, amikor a társaságos idény már 
elérte tetőpontját és küszöbön a farsang, azt tudja 
modani, hogy mindenre ráér és be tudja osztani az 
idejét, igazán nagy mester. Menny' gondja van egy 
társaságos asszonynak, különösen, ha még törődik 
valamennyit az otthonával, a gyermekeivel. Az egy­
letek talán so' a sem működtek annyit, mint most, a 
hangversenyeknek se szeri se száma; egyik premiére 
a másikat követi; a zsurok, házimulatságok elfog1 -ríják 
a naptár legnagyob részét. Ezt mind nyilvántartani, a 
vállalt kötelességeknek megfelelni, bizony nem k'csiség.

Mindehhez pedig ruha kell, de nem olyan sok, 
amint azt a ke.éebbé tapasztaltak hinnék. / fődolog 
hogy ne essünk mindjáit kétségbe, ha egy-egy ru­
hánkra kimondták a szentenciát, hogy már nem egé­
szen divatos, mint ahogy ez éppen a minap megesett 
e^y fiatal hölggyel, amikor azt mondták n»ki, hogy 
szkunkszprémes lila oroszkabátos ruhája már nem felel 
meg a legújabb divatnak.

Elsődben is az oroszos kabát egyik legújabb 
forma, tehát divatos most is még és az lesz sokára, 
akár kimondják rá a halálos Ítéletet, akár sem. Aztán 
meg, még ha úgy volna is, amiért máról holnapra a 
„kreálok“ újat teremtenek, az állítólag nem egészen 
divatosat azéit még ne i kell elvetni.

Mindenesetre megnyugtathatjuk a kétkedőket, 
hogy divatos ...arad még t.-vaszra is az oroszos kabát 
és akkor különben is megint a rövid kabátra kerül a 
sor, mely ...égis csak sikkesebb az olyan nagyon 
hosszú kabátnál. Meglehet, fogy nem is olyan régen 
ugyanezt mondtuk talán a hosszú kabátra, de ez eset­
ben beigazoltnak láthatjuk azt a réHi állítást, mely 
szerint mindig szép, ami divatos — ha széppé tudják 
tenni.

Nagyon szépek az idén az úgynevezett „trottor 
ruhák. Mennyit láthattunk már posztóból, szerzsböl, 
de még selyembársonyból is. Láttam egyet érikaszin- 
posztóból csircsila színnel, mely körülbelül tizenkét 
centiméter széles csikban fogta körül térdmagasságb-n 
a könnyedén berárcolt szoknyát és keskj.vy befejezése 
volt a rövid, hozzávágott felső ujjnak. Egy másik sö­
tétkék szerzs modellnél — ezek a ruhák mind egybe 
vannak dolgozva és egyszerűen vau a derékdisz. raj ok 
elrendezve — úgy tizennyolc centiméter szeles esik 
szegélyezte a kissé betartott szoknya aljat.

Gyönyörű sálokat viselnek az idén. Láttunk 
egyet sötétlila siíonból, mely valahogy ereded össze­
állítása a sálnak és a karmantyúnak. A hölgy, akié a 
sal, a vállárb vetie— megjegyzendő, hogy selyembo­
dor és keskeny szkunkcsik disziti, a derék vonalában 
csatt fogja össze és a végén tizenket-tize.iöt centimeter 
szélességben szintén. Az" alját hosszú selyemrojt disziti 
és ez látható akkor is, amikor a végeket, hogy a 
karmantyú formáját megkapja, felfogjuk és az alsó 
csattól a kapcsával a felsőbe erősítjük. Ezt a csecse­
becsének mondható újdonságot a hangversenyterem­
ben és a színházban viselik.

Essék még egy pár szó a hajdiszről is. A haj, 
köré brokát-, arany-, ezüst- és nikkelszalagot tűznek, 
hasonló fémgázszövetből készített virággal ; sodratlan 
illetve laza hajat nagy, szögletes tűkkel tűzik a tur- 
bánszerüen felfűzött haj köré. A cipőt illetőleg d. u. 
gyöngyhimzéses atlaszcipőt viselnek bálba és társa­
ságba ; de estre az áttört harisnyának és cipőnek a 
ruha színét kell megadni. Jelmeznek legdivatosabb az. 
északi sark, rep ’ lőefóp, ör.lm:' sth jelmez

Ezzel nagyjából elmondtuk mindazt, aiai most 
hirtelenében érdekelheti olvasóinkat, hogy az uj esz­
tendő mit hoz, az majd megválik később.

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre pos­
tán való szétküldéssel, 1 kor. 20 fill. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatalába Budapest, VIII, 
Rökk Ssilárd-utca 4. számú házában van.

Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága az 1910. évben 

a márnái rétben és nagyrétben egy-egy iskolát, (a 
hozzátartozó tanító lakással és mellékhelyiségekkel:) 
fog felépittetni.

Ezen építkezéshez a községnek I—1 hold 
(1600 Q-öles) földterüleh e van szüksége.

Felhivatnak mindazon ingatlan tulajdonosok 
akiknek a márnái rétben és a nagyrétben könnyen 
megközelithetó, lehetőleg kereszt ut mellett elfekvő, 
a fenti rétek közepe felé levő, vízmentes s iskolai 
célra alkalmas földterületeik vannak, s a községnek 
egy holdat eladni hajlandók lennének, alulírott jegy­
zőnél jelentkezzenek.

Csongrád, 1910. január 21.
Kovács jegyző.

IJjabb felhívás
az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok, kik 
a III. és IV oszt. kereseti adóra, tőke- 
kamat és járadék adóra vonatkozó vallo­
másukat a már közzétett határidőben be 
nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 
nap alatt annyival is inkább adják be, 
mivel ellenkező esetben adójuk a törvény­
ben meghatározott súlyos következmények 
terhe alatt hivatalból fog megállapittatni.

Csongrád, 1910 január 21.
Elöljáróság.

6559|1909. tkvi szám.

lányi tiranai.
A csongrádi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kampfner Vilmosné csongrádi lakos és 
csatlakozottnak ezennel kimondott Gólián 
István végrehajtateknak Joannovics Jenő 
csongrádi lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 41 korona 96 fillér s jár. iránti 
végrehajtási ügyében végrehajtást szenve­
dettnek a nevén álló a szegedi kir. tör­
vényszék területén levő és a csongrádi 
2090 számú betétben A I, 1—2 sorszám 
271, 272, hrsz. alatt foglalt jószágtest
2837 borona kikiáltási árban 1910. évi 
február hó 15 ik napjának d. e. 9 órakor a 
kir járásbiróság árverési termében árverés 
alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul is de annak 2|3 adánál alacsonyabb 
árban nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez le1 enni, vagy neki a bíróságnál elő­
legeden elhelyezett bánatpénztől kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 (három) 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árverés napjától számított 30, a másodi­
kat 60, a harmadikat 90 nap alatt mindig 
az árverés napjától számított 5°l0 kamattal 
együtt a csongrádi kir adóhivatalnál mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Csongrád, 1909. éyi dec. hó 1-én.
A csongrádi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóságnál.
Curry

kir. alOriSsbiró.

Kik unnak a Sirolia „Racka“-» utalva?
L A tik hoaezu Időn keresztül köhögés bán tat­

ra eib&n szenvednek.
8. Mindazok, tik üdült gégehurutban szenvednek.

I. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat után.

4, Skrofuláe, mirigyduzzadásoe, szem- ée orrkatar. 
rusos gyermekeknek fontos szere • tiirolln 
„Roche*.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

UK mlaRp I "SÍ

Csakis eredeti csomago­
lású Sfrolin „Roche*-t 
kérjen, minden után­
zatot vsgy pótkószit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vise*» 

utasítani.

Strolln irodalmat ^ 
kívánatra Ingyen * 

bórmentve nlá

f.Hoffmann-LaRoekífc,
Wien, lll/l. nwlisggsea !•

Ara 4 korona
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Özv. Komjáthy Wléirné
közhírré leteli, miszerint grí. Aiul- 
rássv utcába levő háza örök áron 
eladó. Értekezhetni tehet a hely­
színén.

4. szám

’>'4 0

X

Özv. lurcsanyi Lajosaé
Szük-utc 6. sz. h-tza kedvező 
tVítét •! l< melleit azonnal eladó. 
Venni .-záruló /ó . ért. kezhci­
nek a tuEidonossal Kis! un- 
ftlegvházan Csillag utca 17. sz.

m
Vj£j-

Ősidőktől fogva szappannal tisztítják a ru­
hán esett foltot, szappannal tartjuk tisztán 
testünket, szappan a legjobb ;zer a log és 

szájmosásra is a modern or­
vosi tudomány legújabb ta­
nítása szerint. Érthető tehát 
Szíva ka Menthol fogszappan­
jának közkedveltsége, mely 
az Ínyt nem marja, mégis 
erősen desinficiál, habja nem 
undorító, sőt ellenkezőleg tar 
tósan üdítő hatása eljut 
fogközek legelrejtctteb zugáb 

is. E sza I pírnak köszönhetjük, hogy kelle 
n ellen sz; ;szap s fogak romlása nincs többe
Ára 1 kcr. Kapható Barna Henrik gyógszertárában

■rivasuutMXL.. : . -mauíBnmmva^'VíamLZit

ró-.'. íj.
t x" "V. •X á.:..j.-y\ ^ ".Js

"7 lm.
U Cr®

Ház és részvény eladó.
Szabó Sándor Jókai Mór-utca 
12. számú lakóháza; 14di b csongrád- 
városi takarékpénztári részvénye, 
belértékben, égyenként is eladó. — 
Ugyanott tiszta búza, árpa, 10 mmnyi 
koksz és 3/4 méter öl tűzifa is piaci 
árban eladó. — Értekezni lehet 
Kecskeméten Klapka-utca 34. sz. 

alatt a tulajdonossal.

ö c.

szállít ameri-j. J 

kai sima és;. -^-1 
gyökeres píjtl

-— - vesssőket kii-t -_j
I löníék /''.bau, fajtisztaságért jótá'lva legdu-j™ 

sabb választéki an a i >:ír u- ek óla elsőnek ésfej 
legmegbízhatóbbnak ismert:

lElíiieEi elsi szílőoltvány telep I
Tűkjdonos: Gaspari FrigyesW

j Medgyi--, 68 sz. (Nagy kükül lő-megye).fcj
I ISF” Tessek képei árjegyzéket kérni! "W|l
• Az árjegvr '.ben ta!álhatók az ország mmdenBgj 
j részéről vkezelt elűmerö levelek, ennélfogvaiffl 
1 minden /’hírtől.i s megrendelésének megté-p* 1-
; tele ebi ismerős személyiségektől úgy szó-.L >4 

mint : '.beidig / i: .nyságot szerezhet magánaké \ ;
fenti szelőtelep feltétlen megbízhatóságáról. o,.jVf- - ^ vr:j~r
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M Értesítés
Van szerencsém a nagyér- W 

M demü közönséget tisztelettel M 
M értesíteni, hogy nálam a leg- ^ 
Ő; divatosabb és a legmagasabb ige- M 

nyéknek megfelelő

férfi-rnlia M
készül a lellető legszolidabb V 
árak mellett. M

Ajánlom továbbá dús vá- M 
lasztéku magyar és angol M 

^ szövet raktáromat, ^
Amidőn a n. é közönség 

kegyes pártfogását kérem, 
maradtam teljes tisztelettel : j^j

BSedgyesi Ferencz M
férfi szabó

szabó ipari szakoktató
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Könyvek
Hírlapok
Meghívók
Számlák
Borítékok

Levélpapírok
Névjegyek
Étlapok
Cégkártyák
Árjegyzékek

áíiiánilái mellett kés sitt etnek
Gyászjelentések
Levelezőlapok 
Költségvetések 
Vonal zott n yomiat-
ványok

egyáltalán mindenféle könyvnyomdái munkák.
Pontos és tészta kiállítás!

Községi, ügyvédi és egy óbb nyomtatványok 
IFF” iifctg'y raktára!

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatott a kiadótuiaidonos Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1910.
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